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La méthodologie

Echantillon de 1009 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 17 et 18 mai 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour La Boulangère » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

1009

Age %

18-24 ans 11%

25-34 ans 16%

35-49 ans 27%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 27%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 32%

Employés 18%

Ouvriers 14%

Inactifs 40%

Retraités 27%

Autres inactifs 13%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 18 ans et plus



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

Le partage des tâches domestiques au sein du foyer

Q. Chez vous, qui s'occupe avant tout des tâches domestiques suivantes ? 1009

80%

77%

73%

72%

70%

67%

66%

65%

65%

64%

14%

16%

17%

14%

19%

22%

25%

25%

21%

26%

2%

2%

1%

7%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

3%

4%

6%

5%

6%

7%

7%

7%

6%

7%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

Préparer le petit-déjeuner un jour de semaine

Préparer le petit-déjeuner un jour du week-end

Faire les courses alimentaires

Mettre ou débarrasser la table

Faire la vaisselle, remplir/vider le lave-vaisselle

Sortir les poubelles

Préparer le dîner un jour de semaine

Préparer le dîner un jour du week-end

Passer le balai ou l'aspirateur

Trier le linge sale, gérer les machines

Vous-même Une aide-ménagèreVotre conjoint(e) Les enfants Une autre personne NSP

Solde répond
« Vous-même » 

vs « Votre conjoint(e) »
(en points)

+66

+61

+56

+58

+51

+45

+41

+40

+44

+38

Ensemble des Français
(soit 100% de l’échantillon)



7pour Les Français et la répartition des tâches domestiques – Mai 2017
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20%

67%

55%

35%

36%

66%

39%

56%

68%

77%

74%

28%

40%

60%

59%

28%

49%

38%

24%

14%

Solde répond 
« Vous-même » 

femme vs homme
(en points)

+72

+15

+27

+45

+42

+10

+37

+16

-3

-38

Le partage des tâches domestiques au sein du foyer

Q. Chez vous, qui s'occupe avant tout des tâches domestiques suivantes ? 1009

Vous-même Votre conjoint(e)

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

92%

82%

82%

80%

78%

76%

76%

72%

65%

39%

5%

16%

15%

19%

19%

21%

17%

22%

20%

58%

Trier le linge sale, gérer les machines

Préparer le petit-déjeuner un jour de
semaine

Faire les courses alimentaires

Préparer le dîner un jour de semaine

Préparer le dîner un jour du week-end

Préparer le petit-déjeuner un jour du week-
end

Passer le balai ou l'aspirateur

Faire la vaisselle, remplir/vider le lave-
vaisselle

Mettre ou débarrasser la table

Sortir les poubelles
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p e r s o n n e s
Q. Et vous-même, combien de temps passez-vous en moyenne par jour à effectuer 
chacune des tâches domestiques suivantes ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées en minutes

1009

7

9

18

22

6

9

14

9

34

5

7

9

21

26

6

10

17

11

37

4

Préparer le petit-déjeuner un jour de semaine :

Préparer le petit-déjeuner un jour du week-end :

Préparer le dîner un jour de semaine :

Préparer le dîner un jour du week-end :

Mettre ou débarrasser la table :

Faire la vaisselle, remplir/vider le lave-vaisselle :

Passer le balai ou l'aspirateur :

Trier le linge sale, gérer les machines :

Faires les courses alimentaires :

Sortir les poubelles :

8

9

24

29

6

11

19

12

39

4

Ensemble des femmes
(soit 52% de l’échantillon)

Ensemble des hommes
(soit 48% de l’échantillon)

Solde temps déclaré
femme vs homme

(en minutes)

+1

=

+6

+7

=

+2

+5

+3

+5

-1

Ensemble 
(soit 100% de l’échantillon)

Le temps quotidien consacré aux tâches domestiques
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p e r s o n n e s

Le partage du temps consacré aux enfants

Q. Et le plus souvent, qui chez vous... ?
Question posée uniquement aux personnes qui ont des enfants de moins de 18 ans au sein du foyer, soit 27% de l’échantillon. 

270

58%

54%

54%

52%

18%

17%

24%

23%

3%

6%

2%

2%

1%

4%

2%

4%

20%

19%

18%

19%

Discute, joue avec les enfants

Dépose et récupère les enfants à l'école

Apporte les soins du quotidien à vos enfants

Aide les enfants à faire leurs devoirs

Vous-même Votre conjoint(e) Vos enfants plus âgés Une autre personne Non réponse

Ensemble des parents
(soit 27% de l’échantillon)

Solde répond
« Vous-même » 

vs « Votre conjoint(e) »
(en points)

+40

+37

+30

+29
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p e r s o n n e s

Le partage du temps consacré aux enfants

270

15%

39%

25%

38%

60%

35%

47%

32%

79%

73%

68%

67%

8%

12%

15%

15%

Apporte les soins du quotidien à
vos enfants

Discute, joue avec les enfants

Aide les enfants à faire leurs devoirs

Dépose et récupère les enfants à
l'école

Solde déclare « s’en occuper »
femme vs homme

(en points)

+64

+34

+43

+29

Femmes en couple avec enfants
(soit 12% de l’échantillon)

Hommes en couple avec enfants
(soit 9% de l’échantillon)

Vous-même Votre conjoint(e)

Q. Et le plus souvent, qui chez vous... ?
Question posée uniquement aux personnes en couple et avec des enfants de moins de 18 ans au sein du foyer, soit 21% de l’échantillon. 
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p e r s o n n e s

19

19

28

46

20

14

22

43

Le partage du temps consacré aux enfants

Q. Et vous-même, combien de temps passez-vous en moyenne par jour à... ? 
Question ouverte numérique – Réponses spontanées en minutes.
Question posée uniquement aux personnes qui ont des enfants de moins de 18 ans au sein du foyer, soit 27% de l’échantillon. 

270

19

17

26

45

Aider les enfants à faire leurs devoirs :

Déposer et récupérer les enfants à
l'école :

Apporter les soins du quotidien à vos
enfants :

Discuter, jouer avec les enfants :

Solde temps déclaré
femme vs homme

(en minutes)

-1

+5

+6

+3

Femmes avec enfants
(soit 16% de l’échantillon)

Hommes avec enfants
(soit 11% de l’échantillon)

Ensemble des parents
(soit 27% de l’échantillon)
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81%

76%

62%

57%

Solde répond 
«ST Oui » 

femme vs homme
(en points)

+14

+15

+26

+33

95%

91%

88%

90%

Le sentiment de responsabilité vis-à-vis des tâches 
domestiques au sein du foyer
Q. Et plus globalement, diriez-vous que vous vous sentez responsable de chacune des 
choses suivantes au sein de votre foyer ?

1009

59%

54%

52%

46%

31%

30%

24%

28%

6%

12%

18%

20%

2%

3%

5%

5%

2%

1%

1%

1%

90%

84%

76%

74%

Des enfants

Des courses

Des repas

Du ménage
%

 
O

u
i

Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas

*Item posé uniquement aux personnes ayant des enfants, soit 27% de l’échantillon. 

Ensemble des femmes
(soit 52% de l’échantillon)

Ensemble des hommes
(soit 48% de l’échantillon)

ST Oui ST Oui

*

Ensemble des Français
(soit 100% de l’échantillon)
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p e r s o n n e s

Les raisons pour se décharger des tâches ménagères

Q. Avant tout, pourquoi ne vous occupez-vous pas plus... ? 1009

Des enfants
De préparer 
le(s) repas

De mettre ou 
débarrasser 

la table

De faire la 
vaisselle, 

remplir/vider 
le lave-

vaisselle

De passer le 
balai ou 

l'aspirateur

De trier le 
linge sale, 
gérer les 
machines

De faire les 
courses 

alimentaires

De sortir les 
poubelles

Tous Tous Tous Tous Tous Tous Tous Tous

Vous vous en occupez déjà suffisamment 59% 69% 44% 58% 70% 43% 68% 72% 62% 64% 73% 54% 59% 71% 46% 57% 79% 34% 67% 77% 56% 61% 57% 65%

Vous manquez de temps 18% 16% 21% 9% 8% 10% 5% 4% 6% 6% 4% 9% 7% 6% 9% 5% 3% 8% 6% 6% 7% 5% 4% 7%

Vous avez peur de mal faire 6% 4% 8% 5% 3% 7% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 6% 2% 10% 3% 2% 3% 2% 2% 2%

Vous vous êtes réparti les tâches au sein du foyer et ce 
n'est pas vous qui vous êtes en charge de celle-ci

5% 4% 7% 10% 8% 14% 12% 11% 14% 12% 10% 14% 11% 9% 13% 11% 7% 15% 10% 7% 13% 12% 13% 12%

Votre conjoint(e) préfère s'en charger lui/elle-même 4% 2% 6% 9% 3% 16% 4% 3% 5% 7% 4% 9% 7% 2% 13% 10% 1% 21% 6% 3% 11% 6% 9% 4%

Vous n'avez pas envie de vous en occuper 3% 1% 6% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 7% 6% 9% 6% 4% 7% 3% 3% 3% 7% 9% 3%

Vous estimez que ce n'est pas votre rôle 2% 2% 3% 1% - 2% 1% 1% 2% 1% - 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% - 2% 3% 4% 2%
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p e r s o n n e s

Les tensions au sein du couple au sujet des tâches ménagères

Q. Diriez-vous que les tâches domestiques sont un sujet de tension dans votre couple ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

4%

22%

35%
38%

1%

Souvent Parfois Rarement Jamais NSP

Il arrive que les tâches domestiques soient un 
sujet de tension

61%

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)
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p e r s o n n e s

3%

16%

36%

43%

2%

Les tensions au sein du couple au sujet des tâches ménagères

Q. Diriez-vous que les tâches domestiques sont un sujet de tension dans votre couple ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

6%

27%

34%

33%

0%

Souvent

Parfois

Rarement

Jamais

NSP

67% 55%Oui Oui

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

Solde par modalité
femme vs homme

(en points)

+3

+11

-2

-10
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p e r s o n n e s

L’implication du conjoint dans les tâches domestiques 

Q. Diriez-vous que votre conjoint(e) s'occupe suffisamment ou pas suffisamment des 
tâches domestiques ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

73%

26%

1%

Suffisamment

Pas suffisamment

NSP

56%

43%

1%

89%

9%
2%

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

Solde « pas suffisamment »
femme vs homme

(en points)

+34
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p e r s o n n e s

Le réalisme du conjoint sur sa participation aux tâches 
ménagères
Q. Et diriez-vous que votre conjoint(e) se rend compte ou non qu'il/elle ne s'occupe pas 
suffisamment des tâches domestiques ?
Question posée uniquement aux personnes en couple qui déclarent que leur conjoint(e) ne s'occupe pas suffisamment des 
tâches domestiques, soit 16% de l’échantillon.

629

10%

38% 36%

16%

Oui Non

48% 52%

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

Non, 
probablement pas

Non, 
certainement pas

Français dont le/la conjoint(e) ne s’occupe 
pas suffisamment des tâches domestiques
(soit 16% de l’échantillon)
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61%

47%

36%

48%

Le sentiment de culpabilité face aux tâches ménagères

Q. Et diriez-vous... ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

57%

55%

58%

26%

4%

2%

5%

2%

25%

18%

17%

10%

30%

31%

25%

25%

39%

47%

52%

61%

2%

2%

1%

2%

59%

51%

47%

37%

Qu'il vous arrive de culpabiliser
de ne pas assez vous occuper

des tâches domestiques

Qu'il arrive à votre conjoint(e)
de culpabiliser de ne pas assez

s'occuper des tâches
domestiques

Qu'il vous arrive de culpabiliser
de trop vous occuper des

tâches domestiques

Qu'il arrive à votre conjoint(e)
de culpabiliser de trop

s'occuper des tâches
domestiques

%
 

A
r

r
i

v
e

Souvent Jamais NSPParfois Rarement

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)

Solde répond 
«ST Arrive» 

femme vs homme
(en points)

-4

+8

+22

+22

ST arrive ST arrive
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p e r s o n n e s

L’aide spontanée du conjoint au moment de s’occuper des 
tâches ménagères
Q. Lorsque vous vous occupez spontanément d'une des tâches domestiques (vaisselle, 
ménage, repas, etc.), votre conjoint(e) vous propose-t-il/elle de l'aide ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

12%

31%

40%

15%

2%

43% 55%

Systématiquement Souvent Parfois Jamais NSP

Il arrive que le/la conjoint(e) propose de l’aide

73%

629

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)
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p e r s o n n e s

14%

34%

38%

11%

3%

L’aide spontanée du conjoint au moment de s’occuper des 
tâches ménagères
Q. Lorsque vous vous occupez spontanément d'une des tâches domestiques (vaisselle, 
ménage, repas, etc.), votre conjoint(e) vous propose-t-il/elle de l'aide ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

10%

29%

43%

18%

0%

Systématiquement

Souvent

Parfois

Jamais

NSP

82% 86%

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

Solde par modalité
femme vs homme

(en points)

-4

-5

+5

+7
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p e r s o n n e s

57%

53%

46%

45%

42%

40%

31%

31%

29%

18%

15%

16%

17%

13%

20%

16%

17%

12%

9%

9%

10%

10%

8%

6%

28%

23%

21%

21%

19%

16%

17%

17%

11%

11%

12%

11%

16%

10%

12%

16%

6%

13%

17%

16%

13%

20%

22%

20%

35%

39%

39%

41%

39%

41%

39%

39%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

2%

2%

45%

35%

30%

30%

29%

26%

25%

23%

S'occuper des enfants

Passer le balai ou l'aspirateur

Mettre ou débarrasser la table

Faire la vaisselle, remplir/vider le
lave-vaisselle

Préparer le(s) repas

Sortir les poubelles

Trier le linge sale, gérer les
machines

Faire les courses alimentaires

%
 

A
i

m
e

r
a

i
t

Le souhait que le conjoint s’occupe davantage des 
tâches ménagères
Q. Et aimeriez-vous que votre conjoint(e) s'occupe davantage au quotidien de chacune des 
tâches suivantes ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

629

Beaucoup Pas du tout
Ce n'est pas nécessaire, 
il/elle s'en occupe suffisammentAssez Peu NSP

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)

ST Aimerait ST Aimerait

Solde répond 
« ST Aimerait » 

femme vs homme
(en points)

+28

+35

+31

+29

+25

+27

+11

+15
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p e r s o n n e s

L’impact de l’implication du conjoint dans les tâches 
domestiques
Q. Si votre conjoint(e) s’occupait davantage des tâches domestiques au sein de votre 
foyer cela aurait-il selon vous un impact positif, négatif ou pas d’impact sur… ?
Question posée uniquement aux personnes en couple, soit 62% de l’échantillon.

13%

13%

12%

11%

8%

27%

25%

27%

27%

15%

5%

4%

3%

6%

2%

1%

2%

1%

1%

52%

53%

55%

52%

72%

2%

3%

3%

3%

2%

40%

38%

39%

38%

23%

Votre relation de couple

Votre bien-être mental

Votre bien-être physique

Votre vie familiale

Votre vie professionnelle

%
 

U
n

 
i

m
p

a
c

t
 

p
o

s
i

t
i

f

Un impact très positif Un impact très négatif Pas d'impactUn impact plutôt positif Un impact plutôt négatif

57%

57%

59%

58%

32%

24%

22%

21%

20%

15%

NSP

Femmes en couple
(soit 30% de l’échantillon)

Hommes en couple
(soit 32% de l’échantillon)

ST Impact positif ST Impact positif

Solde répond 
« ST Un impact positif » 

femme vs homme
(en points)

+33

+35

+38

+38

+17

Français en couple
(soit 62% de l’échantillon)
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38%

33%

28%

22%

7%

4%

5%

3%

3%

3%

25%

33%

55%

61%

66%

72%

65%

60%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

Au bon fonctionnement du foyer

A l'éducation des enfants

A la réussite de la vie familiale

A la réussite de sa vie de couple

A ses loisirs, ses passions

A la réussite de sa carrière professionnelle

La personne qui s’implique le plus au sein du foyer

Q. D’après vous, qui de manière générale accorde davantage d’importance… ?

Autant l'homme 
que la femme

NSPLa femme L’homme

Ensemble des Français
(soit 100% de l’échantillon)
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49%

39%

39%

29%

8%

5%

3%

3%

2%

2%

31%

36%

46%

56%

57%

67%

59%

57%

2%

2%
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Au bon fonctionnement du foyer

A l'éducation des enfants

A la réussite de la vie familiale

A la réussite de sa vie de couple

A ses loisirs, ses passions

A la réussite de sa carrière
professionnelle
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La personne qui s’implique le plus au sein du foyer

Q. D’après vous, qui de manière générale accorde davantage d’importance… ?

Ensemble des femmes
(soit 52% de l’échantillon)

Ensemble des hommes
(soit 48% de l’échantillon)

Solde répond 
« La femme » 

femme vs homme
(en points)
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+2

Autant l'homme 
que la femme

NSPLa femme L’homme



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


